12, Wahlperiode

Antwort
der Ministerin fiir Landwirtschaft, Forsten
und Naturschutz

auf die Kleine Anfrage des Abg. Becker (Nidda) (SPD)

betreffend Zerschlagung des Maschinenbetriebs Vogelsberg-Spessart
Drucksache 12/5746

Vorbemerkung des Fragestellers:

In der Drucks. 12/2265 vom 21. Oktober 1989 sagt das Ministerium fiir
Landwirtschaft, Forsten und Naturschutz aus: Im Bereich der Waldarbeit soll der
Einsatz von landeseigenen Maschinenbetrieben unter teilweisem Abbau zugunsten
des Unternehmereinsatzes einkommensschwacher Landwirte eingeschrinkt wer-
den, Es ist vorgesehen, dal im Jahr 1989 von den sechs bestehenden Maschinenbe-
trieben zwei aufgeldst werden, und zwar Vogelsberg-Spessart und Reinhardswald.

AnliBlich des Stadtgespriches des Hessischen Rundfunks am 6. September 1989 in
Ortenberg erklirte die Ministerin fiir Landwirtschaft, Forsten und Naturschutz, da88

es keine Auflosung des Maschinenbetriebs Vogelsberg-Spessart gebe, und es sich

hier nurum eine reine verwaltungsmiBige Verinderung handele. Diese widerspriich-
lichen Aussagen bediitfen der Erklirung.

Diese Vorbemerkung des Fragestellers vorangestellt, beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1. Welche der beiden Versionen trifft zu?

Ministerin Reichhardt hat auf eine entsprechende Frage im Verlauf des
Stadtgespriches des Hessischen Rundfunks am 6. September 1989 in
Ortenberg dargelegt, daB zwei von sechs Maschinenbetrieben in Hessen
geschlossen werden, Es sei falsch, daB die Werkstétten dieser Maschinenbe-
triebe verlegt werden, Es handele sich um eine Straffung der Verwaltung, Die
Arbeitsplétze bleiben jedoch erhalten.

Frage 2. ‘Besteht der Maschinenbetrieb Vogelsberg-Spessart weiterhin?
Nein,

Frage 3. Trifft es nicht zu, dal der Leiter des Betriebes versetzt wurde?

Der Leiter des Betriebes wurde als Stellvertreter des Leiters zum erwelterten
Maschinenbetrieb Rhein-Main versetzt.

Frage 4. Trifft es nicht zu, daB drei Mitarbeiter an einen anderen Dienstort versetzt wurden?

Drei Mitarbeiter wurden unter Beibehaltung ihrer Maschinen und des
bisherigen Einsatzgebietes zum Maschinenbetrieb Lahn-Vogelsberg versetzt.

Frage 5. Trifft es nicht zu, daB andere Mitarbeiter weite Strecken zu ihren Dienstorten
zurticklegen miissen?

Grundsétzlich entstehen fiir die Maschinenfithrer keine weiteren Fahr-
strecken, in Einzelfillen sind relativ weite Fahrstrecken bei allen Maschinen-
betrieben jedoch schon immer erforderlich gewesen.
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Frage 6 Trifft es nicht zu, daB es Absichten gab, die Verwaltungsraume des Maschmenbe-
+, triebsi in Liberg anderweitig zu verwenden? : '

Die Verwaltungsraume des ehemaligen Maschinenbetiebes Vogelsberg-
Spessart sind von der neu eingerichteten Forstlichen Wirtschaftsberatung
Spessart-Taunus {ibernommen worden.

" Wiesbaden, den 13, Mirz 1990 o
' : Reichhardt



